
9 сентября 2017 года центр дополнительного образования «Современная Школа Знаний»  совместно с образовательным проектом «Кибер-детки» и «Чикен Хауз» организует выставку-праздник «Все лучшее детям: спорт, учеба и развлечение».  Мероприятие пройдет при поддержке Министерства образования Тверской области,  Комитета по физической культуре и спорту Тверской области, Тверской городской Думы, Администрации города Твери, Госавтоинспекции Тверской области, учреждений дополнительного образования Тверской области.                

Цель мероприятия – познакомить родителей и детей с организациями дополнительного образования, активно функционирующими в регионе, представить новый спектр услуг дополнительно образования детей, В одном месте соберутся коллективы Дворцов и Домов культуры, детские школы искусств, спортивные школы, творческие студии, секции, языковые центры, танцевальные клубы - более 50 организаций. Выставка состоится 9 сентября с 13.00 до 17.00 в ТРЦ «Рубин».
            На выставке, которая начнёт свою работу в 13:00, будут представлены информационные зоны центров, школ, студий, кружков, секций, клубов г. Твери и Тверской области. В зоне катка будут организованы развлечения для детей от праздничных агентств: анимация, шоу фокусников, шоу мыльных пузырей, химическое шоу, аквагрим и многое другое. 
        С 14.00 до 15.30 состоится концерт, в котором примут участие ученики инструментальных и вокальных коллективов, детских школ искусств, танцевальных клубов, студий и кружков культурно-досуговых учреждений города Твери. 

 Выставка состоится уже в седьмой раз. Проходит  она два раза в год, в начале сентября и в дни весенних каникул, в марте. Выставку, которая проходила в марте этого года, посетило более 3000 тысяч человек.
